

勇毅奋进 不懈斗争

——抗美援朝精神述评



2019年10月1日,程茂友(后左一)参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会。
新华社记者 邢广利 摄

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。保和平,卫祖国,就是保家乡……”

71年前,由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军,肩负着人民的重托、民族的期望,高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,发扬伟大的爱国主义精神和革命英雄主义精神,同朝鲜人民和军队一道,历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。

2020年10月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上发表重要讲话指出:“在波澜壮阔的抗美援朝战争中,英雄的中国人民志愿军始终发扬祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、始终保持着高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神,为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神,锻造了伟大抗美援朝精神。”

“烽烟滚滚唱英雄,四面青山侧耳听”——抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥

足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。

“保和平,卫祖国,就是保家乡”——为祖国奔赴战场

“805岁,鸭绿江桥十几分钟就过去了。”忆及当年自己赴朝时的情景,志愿军老战士程茂友说,过鸭绿江的时候,就没想过回来。“每个过江的战士都是抱着用生命保卫新生共和国的决心,视死如归。”

1950年6月25日,朝鲜内战爆发。美国政府从其全球战略和冷战思维出发,作出武装干涉朝鲜内战的决定,并派遣第七舰队侵入台湾海峡。1950年10月初,美军不顾中国政府一再警告,悍然越过三八线,把战火烧到中朝边境。

值此危急关头,应朝鲜党和政府请求,中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合,首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖等,连续进行5次战役,此后又构筑起铜墙铁壁般的纵深防御阵地,实施多次进攻战役,粉碎“绞杀战”、抵御“细菌战”、血战上甘岭,

创造了威武雄壮的战争伟业。抗美援朝战争中,爱国主义成为凝聚全党、全军、全国各族人民意志和力量的强大精神支柱。

志愿军英雄表示:我们的身后就是祖国,为了祖国人民的和平,我们不能后退一步!

“一切为了前线,一切为了胜利”“工厂就是战场,机器就是枪炮”“男女老少齐动手,家家户户做炒面”……全国各族人民为赢得战争胜利提供全方位支援保障,体现了万众一心维护国家利益的强大意志。

炮声远去,复兴路近。今天,以爱国主义为核心的民族精神,成为全国各族人民团结奋斗的精神纽带,新时代英雄赞歌唱响神州——

60载深藏功名无私奉献的张富清,用生命坚守祖国东大门的王继才、至诚报国的黄大年、英雄机长刘传健、“卫国戍边英雄团长”祁发宝、太行山“新愚公”李保国……

“谜一样的东方精神”——英勇顽强,舍生忘死

抗美援朝战场上,志愿军冲锋的军号声成为许多美国士兵的噩梦。他们始终无法理解志愿军为什么一听到冲锋号就总能激起昂扬斗志,称之为“谜一样的东方精神”。

这是英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神——

志愿军第15军战士邱少云

在作战潜伏中,不幸被敌人的燃烧弹击中。为了整个战斗的胜利,他强忍烈火烧身的剧痛,一动不动,直至壮烈牺牲,年仅26岁。

“为了世界革命,为了战斗的胜利,我愿意献出自己的一切。”牺牲前,邱少云在入党申请书中这样写道。

这是不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神——

“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人!”

在赴朝作战前的动员会上,志愿军第20军连长杨根思向战士们发出了“三个不相信”的英雄宣言。

这是为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神——

上甘岭战役中,年仅21岁的通信员黄继光舍身堵枪眼,用生命为战友开辟前进的道路。

鏖战长津湖,战士们埋伏在零下40摄氏度的严寒中,冻死后仍保持随时准备冲锋的姿态。

“朝鲜战场遍地是英雄。志愿军将士总能在祖国最需要的关键时刻挺身而出,在生与死的考验面前无所畏惧,成为‘最可爱的人’。”抗美援朝纪念馆副馆长官绍山说。

从战争年代的血雨腥风和平时时期的攻坚克难,从“狭路相逢勇者胜”的战斗精神到“杀出一条血路来”的改革胆魄,不怕牺牲、英勇斗争,是中国共产党领导下的中

国军民一以贯之的风骨和品质。

为和平、为正义——永续传承、世代发扬伟大抗美援朝精神

抗美援朝战争中,中国人民志愿军为正义而战的英雄气概和伟大的国际主义精神,也赢得了全世界爱好和平人民的尊敬。

1952年1月2日,朝鲜平安南道成川郡石田里,天寒地冻中,志愿军战士罗盛教三次潜入冰冷的水底,以自己21岁的年轻生命,换得朝鲜少年崔莹生存。

朝鲜人民在罗盛教牺牲的地方竖起了木牌,上面写着:“生长在朝鲜土地上的人民,都应该永远记着我们的友人罗盛教同志,学习他伟大的国际主义精神。”

当“联合国”第三任总司令马克·克拉克上将沮丧地承认,他是历史上第一位在没有胜利的停战协定上签字的美国司令官时,全世界看到,从战火中站起来中国人民维护人类和平的决心是多么坚定!

1958年,朝鲜领导人金日成在欢送中国人民志愿军的盛大国宴上,充满深情地说:“你们所建立的伟大功勋,是无产阶级国际主义的榜样,它将永远载在进步人类的史册上。”

抗美援朝战争伟大胜利,再

次证明正义必定战胜强权,和平发展是不可阻挡的历史潮流!

2016年7月,南沙群岛首都朱巴爆发激烈战火。中国维和步兵营遭袭,两名战士牺牲。一位是刚满22岁的李磊,一位是33岁的杨树朋,他们都来自特级英雄杨根思生前所在的部队。

1950年冬,抗美援朝战场上,28岁的杨根思在打完最后一颗子弹后,抱起炸药包冲向敌群,与敌人同归于尽。

不同的年代,同样的壮烈牺牲,同样的英雄无畏。

“伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平强调。

“我们会继承你们的精神,振兴我们的祖国。”中国的勇士,每次望见五星红旗就会想到你们,向革命先烈致敬!”“伟大抗美援朝精神激励我们永远奋斗!”……辽宁丹东鸭绿江畔抗美援朝纪念馆的留言板上,参观者们以真挚留言致敬“最可爱的人”。

弘扬伟大抗美援朝精神,展望中华民族伟大复兴的光明前景,我们坚信,中国人民必将以更加自觉、昂扬的精神状态,在新时代创造新的更大奇迹,为人类的和平与发展事业作出新的更大贡献。

(新华社北京8月9日电)

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

上半年全市储蓄存款稳步增长

本报讯 近日,记者从中国人民银行宝鸡市中心支行了解到,截至6月底,全市金融机构人民币各项存款余额3558.03亿元,储蓄存款稳步增长,增速位居全省前列。

今年以来,我市金融机构不断强化客户服务水平,落实各项工作责任,创新存款产品,积极带动我市各项储蓄存款稳步增

长。截至6月底,人民币各项存款余额同比增长7.71%,较年初新增201.57亿元,同比多增73.4亿元。其中,全市住户存款余额2288.13亿元,较年初新增144.91亿元;全市非金融企业存款余额791.3亿元,较年初新增9.03亿元;全市非银行业金融机构存款余额117.34亿元,同比

增长548.04%,较上年同期上升454.34个百分点……住户存款余额增长反映出我市居民生活水平的不断提高。此外,全市各项存款余额的稳步增长,为我市金融机构贷款投放提供了充足的资金保障,对经济稳步发展起到了良好的助推作用。

本报记者 李晓菲

我市金融监管执法工作取得新成效——

市金融办全体人员获行政执法资格

本报讯 近日,市金融办全体14名工作人员正式取得金融监管领域行政执法资格,这也标志着我市成为全省第一批获得地方金融领域行政执法资质的地市。

据介绍,为进一步推动我市金融监管领域执法工作取得成效,经

过市金融办、市司法局多方努力,通过专题培训以及专业学习,今年4月,市金融办14名工作人员,统一参加了陕西省司法厅组织的行政执法资格考试,所有人员成绩合格。日前,《陕西省行政执法证》正式颁发,这也意味着市金融办全体工作

人员正式取得了金融监管领域行政执法资格,将全面提升地方金融监管和处置非法集资工作能力,使得全市金融监管的主体更加明确,手段更加全面、效果更加突显,为我市经济高质量发展保驾护航。

本报记者 李晓菲

倡导文明出行 共建文明城市

工行宝鸡分行开展“文明交通岗·志愿我先行”活动



文明交通是城市文明的名片,8月4日,工行宝鸡分行组织16名青年志愿者走上街头开展“文明交通岗·志愿我先行”活动,倡导大家自觉遵守交通规则,文明出行,共建文明城市。

活动当天,工行宝鸡分行的青年志愿者上午7:30-8:30、下午5:30-6:30,分别在两个交通高峰时段,手持文明交通旗,身穿绿色马甲,在市区经二路和西凤路十字路口执勤(见左图)。他们不仅对横穿马路、乱闯红灯等违反交通规则的行人进行劝阻提醒,还耐心为路人指路,通过自己的实际行动,引导行人、车辆文明出行,倡导文明交通全民参与。“通过这次执勤我发现,咱们宝鸡人的文明意识越来越强了。”一名志愿者表示,在以后的生活中要以身作则,争做文明出行的践行者和倡导者。

爱心助考、关爱特殊儿童、上街值守……今年以来,工行宝鸡分行已经开展了多次志愿服务活动,受到了社会各界的好评。爱心不间断,奉献无止境,接下来该行还计划组织更多的志愿服务活动,把服务群众作为发展宗旨,用实际行动诠释工行人的责任与担当。(李晓菲)

金融之窗

央行:稳健的货币政策继续聚焦支持实体经济

记者7月31日从中国人民银行了解到,下半年人民银行系统要保持宏观政策稳定性,坚持不搞“大水漫灌”,增强前瞻性有效性,稳健的货币政策继续聚焦支持实体经济。

人民银行7月30日召开的2021年下半年工作会议指出,下半年将坚持稳字当头,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度。整体协同、加快完善绿色金融体系。推动碳减排支持工具落地生效,向符合条件的金融机构提供低成本资金,引导金融机构为具有显著减排效应重点领域提供优惠利率融资。

同时,人民银行相关人士表示,

下半年将进一步有序推进金融开放,深化重点领域金融改革,开展跨境贸易投资高水平开放试点,扩大贸易收支便利化试点,支持更多地区特别是中西部地区参与试点,稳妥推进数字人民币研发试点。

此外,会议指出,切实防范化解重大金融风险。推动做好重点省份高风险机构数量压降工作。持续加强宏观审慎管理。健全宏观审慎政策框架。实施好房地产金融审慎管理制度。推进金融控股公司监管。督促指导平台企业对照监管要求全面整改,对虚拟货币交易炒作保持高压态势。(据新华社)

“福彩有爱 伴你回家 真情实意送好礼”回馈活动启动——新用户注册有礼 彩民签到获奖励

近日,省福彩中心重磅推出“福彩有爱 伴你回家 真情实意送好礼”回馈活动。8月1日至11月30日期间,在全省福利彩票投注站(不含便捷终端投注点)第一次下载陕西福利彩票App,完成实名认证、坚持到站签到,均可获得一定奖励。

新用户注册有礼相送

据介绍,此次活动主要是为了进一步提升福利彩票品牌及陕西福利彩票App影响力,鼓励购彩者投入投注站随手做公益。

新用户第一次扫描投注站二维码下载陕西福利彩票App并完成注册的用户,将获得六张2元彩票兑换券。其中两张兑换券前往投注站可直接进行兑换,剩余四张兑换券用户需先完成实名认证(通过绑定银行卡完成,一个实名身份信息只可关联一个App账号,重复无效)后方可激活使用。

活动期内共发放60万张彩票兑换券,发完为止。

彩民坚持签到有奖励

活动期间,彩民前往我省福利

彩票投注站,使用陕西福利彩票App扫描站内二维码并上传位置信息即可完成签到,可按照当月签到次数情况获得相应奖励:

当月累积完成5天签到,可获得2元彩票兑换券1张,并可继续进行下一阶段签到;当月累积完成15天签到,可随机获赠2元或20元彩票兑换券1张,并可继续进行下一阶段签到;当月累积完成21天签到,可随机获赠2元、20元或50元彩票兑换券1张。

彩票兑换券可前往全省福利彩票投注站兑换等值彩票。具体使用详情,请以陕西福利彩票App内使用说明为准。

福彩有爱,伴你回家,真情实意送好礼!让我们走进身边的福彩投注站,一起来参加活动吧!

(李晓菲)



关于完善宝鸡市文化艺术中心园区便民配套服务网点的公告

为进一步优化市文化艺术中心园区资源配置,完善园区服务功能,提高服务质量,拟引进便民配套服务网点,具体如下:

一、园区便民配套服务网点经营范围
中小型咖啡厅、奶茶店、简餐、便利店等。
二、园区便民配套服务网点设置区域

市图书馆二楼咖啡厅,面积约190㎡;
市图书馆南侧(BC通道内)空地,面积约10㎡。
工业遗址区1号空置房间,面积约46㎡;
工业遗址区2号空置房间,面积约60㎡;
原水景电影放映室,面积约30㎡;

三、报名时间:自公告发布之日起十个工作日止
四、其他事项
联系人:闫老师
联系电话:8890066 18509178608
宝鸡市文化艺术中心 2021年8月10日

挂失以下证件遗失,现声明作废。

*李瑾汐丢失出生医学证明,号码为:T610358653。
*杨红霞丢失残疾证,号码为:61032719830104082044。

*刘健丢失房产证,号码为:010885。
*史城睿丢失出生医学证明,号码为:O610514069。

公告专栏 服务热线:3273352
法律顾问:吴智丰律师 13309174321